
Úlohy z AN1E/KA1 na cvičeńı 8. 10. 2018

1. Přečtěte výrazy

A = {x ∈ R :
√
x4 − 2x3 + 5x2 + x− 1 = 1− 3x}

B = {x ∈ R : x4 − 2x3 + 5x2 + x− 1 = (1− 3x)2}

a zjisttěte, zda plat́ı

(a) 1 ∈ A, 1 ∈ B,

(b) A ⊆ B,

(c) A = B.

2. Zjistěte, zda plat́ı (jednu inkluzi zd̊uvodněte stejně jako v předchoźım
př́ıkladě, druhou vyřešeńım kvadratické rovnice a ověřeńım, zda jej́ı
kořeny splňuj́ı rovnici s odmocninou)

{x ∈ R : x +
√

4− 3x = 2} = {x ∈ R : (x− 2)2 = 4− 3x}

3. Řešte v R rovnice

(a) √
3x− 5 = 1− x

(b)
x−
√
x + 4 = 2

(c) √
x +
√

2− x = 2

4. Použijte binomickou větu k úpravě výrazu

(x + h)6 − x6

h

5. Ukažte, že pro n ∈ N, x ∈ R \ {0}, n ≥ −x plat́ı

(1 + x
n
)n < (1 + x

n+1
)n+1.

Návod: použijte ag nerovnost na součin n + 1 č́ısel 1 · (1 + x
n
)n.



6. Upravte pro n ∈ N, n > 1 výraz 1/(1− 1
n
)n na (1 + 1

n−1
)n.

7. Ukažte, že pro n ∈ N, n > 1 plat́ı

(1 + 1/(n− 1))n > (1 + 1/n)n+1.

Návod: použijte úpravu 6 a př́ıklad 5 pro x = −1.

8. Dokažte ag nerovnost pro 8 č́ısel.

9. Dokažte ag nerovnost pro 7 č́ısel.

10. (a) Dosad’te do výrazu 1
nk

(
n
k

)
postupně k = 2, 3, 4, 5 a upravte je do

tvaru 1
k!

(1− 1
n
)(1− 2

n
) . . . .

(b) Využijte binomickou větu a předchoźı př́ıklad k úpravě (1 + 1
n
)n

do tvaru

2 + 1
2!

(1− 1
n
) + 1

3!
(1− 1

n
)(1− 2

n
) + 1

4!
(1− 1

n
)(1− 2

n
)(1− 3

n
) + · · ·

11. Ukažte, že pro n ∈ N plat́ı (1+ 1
n
)n < (1+ 1

n+1
)n+1, tedy, že posloupnost

{(1 + 1
n
)n} je rostoućı.

Návod: bud’ využijte předchoźı cvičeńı nebo použijte ag nerovnost.


